

Создадим коллективные и индивидуальные огороды

Сейчас, в условиях Отечественной войны, вопросу развития коллективного и индивидуального огородничества придается исключительное внимание, потому что успешное разрешение этого вопроса увеличивает продовольственные ресурсы нашей страны, улучшает материальное благосостояние трудящихся.

У нас, в городе и районе, только что освобожденных от немецкой нечести, вопрос развития коллективного и индивидуального огородничества должен быть поставлен как никогда. Городской комитет партии и Исполком городского совета депутатов трудящихся перед рабочими, служащими города поставили задачу: весной 1943 года засеять овощами и картофелем 600 га под коллективные и 50 га под индивидуальные огороды. По каждому предприятию, учреждению и организации утверждены планы посева.

Рабочие, служащие отдельных предприятий, учреждений уже давно с большим желанием готовятся к севу. Они заготавливают семена, выращивают рассаду, роют котлованы для выращивания ростков картофеля, готовят под посев почву.

Но в целом в городе подготовка к севу проходит крайне медленно.

Весна уже вступила в свои права, медлить нельзя ни одного дня. Каждый день промедления ставит под угрозу срыва весенний сев.

Задача партийных комсомольских, профсоюзных организаций, каждого руководителя предприятия, учреждения в ближайшие 2—3 дня полностью заготовить на свои участки семена, местные удобрения, правильно организовать труд, готовить под посев почву.

Трудящиеся города! Используйте все возможности к тому, чтобы каждый клочок земли, освободившийся под огороды, дал высокий военный урожай!

Открылся детский сад в городе

Чтобы каждой матери предоставить возможность работать, в городе 15 апреля открылся первый детский сад.

С 8 часов утра в помещении детского сада приходили матери со своими детьми. Воспитатели ласково встречали каждого ребенка, сажали его на стул и беседовали с ним.

В первый день собралось 38 детей. В большинстве дети рабочих, целый день ни играли, не плакали, из них даже никто не плакал.

От советского информбюро

(Из вечернего сообщения 12 апреля)

В течение 12 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

11 апреля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 30 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 4 артиллерийских и минометных батарей противника.

На одном участке Волховского фронта противник значительными силами предпринял атаку наших позиций. Первые атаки гитлеровцев были отбиты нашими частями с большими для противника потерями. После пятой атаки, сопровождавшейся сильным артиллерийским огнем, немцам удалось вклиниться в боевые порядки наших частей. Контрударом наши бойцы отбросили противника и полностью восстановили прежнее положение. Все последующие атаки гитлеровцев также отбиты. По неполным данным, на поле боя и в траншеях, где происходил рукопашный бой, подсчитано более 2000 трупов немецких солдат и офицеров. Несколько десятков гитлеровцев взяты в плен. Захвачены трофеи: орудий — 3, минометов — 11, пулеметов — 45, радиостанций — 9, много винтовок и другое военное имущество.

Южнее Балаклеи наши войска отражали атаки противника. На одном участке подразделения немцев удалось приблизиться к переднему краю советской обороны. Контратакой наши бойцы отбросили противника и уничтожили 160 немецких солдат и офицеров.

На Западном фронте наши части артиллерийским и ружейно-пулеметным огнем уничтожили до 300 немецких солдат и офицеров, подавили огонь минометной и 8 артиллерийских батарей противника.

В районе Белгорода группа разведчиков под командованием младшего лейтенанта Шиварова проникла в расположение противника, взорвала 2 блиндажа и уничтожила 30 гитлеровцев. Захватив документы и оружие убитых, наши бойцы возвратились в свою часть. Другая группа разведчиков пробралась в населенный пункт, занятый немцами. Разведчики установили, что в одном доме бесшумно сняв вражеские патрули, наши бойцы ворвались в дом и рукопашной схваткой уничтожили 19 гитлеровцев. Захватив нескольких пленных, наши разведчики вернулись в свою часть.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в гор. Шлиссельбурге, Ленинградской области: «Немецко-фашистские захватчики превратили в груды развалин город Шлиссельбург. Когда гитлеровцы захватили город, в нем осталось более 5000 жителей, не успевших эвакуироваться. За 16 месяцев число жителей уменьшилось до 300 человек. Остальные сосланы в концентрационные лагеря, насильно увезены на каторгу в Германию либо расстреляны. Сотни людей погибли от голода и болезней. Из 953 домов, принадлежавших предприятиям, учреждениям, жилищно-коммунальному отделу и частным владельцам, сохранилось всего лишь 72 дома. Немецкие оккупанты разрушили шпце-набивную фабрику имени Петра Алексеева, судоремонтный завод, лесопильный завод, уничтожили водопроводную и канализационную сеть. Наиболее ценное оборудование они вывезли в Германию. Разгромлены все культурные учреждения города, сожжены 2 больницы, 2 поликлиники и детские ясли.

Мы призываем всех сынов и дочерей советского народа беспощадно мстить немецким палачам, уничтожившим русский город Шлиссельбург». Акт подписали:

ПАВЛОВЦЕВ, ГУБКИН,
СЛАЩЕВ, МЕЛЬНИКОВА,
ВОЙНИЧ, ЖУКОВА и др.

Письма с фронта

Привет с советского Заполярья

Дорогие наши земляки, граждане города Ржева, колхозники и колхозницы Ржевского района! Шлем мы Вам наш боевой северноморский привет и поздравляем с величайшей победой, одержанной над гитлеровскими мерзавцами.

К нам, на далекое советское Заполярье, радио принесло великую, незабываемую радость об освобождении города Ржева и района. Этот день был большим праздником для всех краснофлотцев и командиров.

Известие о взятии Красной Армией города, в котором мы жили, учились и работали, особенно растрогало нас. Мы сейчас горды, счастливы, что уже родную ржевскую землю не топчут больше сапоги фашистских выродков. Мы искренно благодарим Вас, особенно народных мстителей — партизан и партизанок, за оказанную помощь Красной Армии в борьбе с врагом.

Гитлеровские людоеды рассчитывали быть долговечными хозяевами наших полей, они рассчитывали красавицу Волгу с ее сказочными берегами превратить в дачные места для своих баронов, но на наших полях они

нашли себе могилу, а красавица Волга для них стала «купальней», откуда живыми не возвращаются!

Непоколебимая вера нашего народа в правоту своего дела, помноженная на русскую храбрость и вооруженную мощь, скоро положит конец всей фашистской твари.

У Вас сейчас много работы, много забот, многое Вам надо сделать, чтобы снова восстановить разрушенные дома, фабрики, заводы, мосты, школы, дороги и залечить все те раны, которые Вам нанесла взбесившаяся свора немецких псов.

Смелее, организованнее восстанавливайте разрушенное хозяйство! Тверже организуйте труд свой и всемерно укрепляйте трудовую дисциплину. Не убирайте далеко оружия, оно еще нужно, враг еще не добит. Выше держите революционную бдительность. Наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами!

Ваши земляки:

капитан ПЕТР НИКОЛАЕВИЧ БАЛАБИРЕВ,
красноармеец КСЕНОФОНТОВ.
2199 полевая почта, часть 82897

Мое слово к работникам МТС

Уважаемые товарищи, работники Глебовской МТС, колхозники и колхозницы нашего района, примите от меня командирский привет.

Я, бывший работник Глебовской МТС, участник в изгнании фашистской нечести из своего родного Ржевского района, ныне командир Красной Армии, обращаюсь к Вам: по-военному подготовьтесь к весеннему севу, усиливайте ремонт тракторов и других сельскохозяйственных машин, готовьте такие кадры, которые бы отлично владели машиной, правильно организуйте труд. Этой весной обрабатывайте и засевайте каждый свободный клочок земли, обеспечьте получение обильного военного урожая, этим вы окажете помощь Красной Армии в разгроме врага.

Мы, воины Красной Армии, не пожалеем ни сил, ни жизни, для того чтобы уничтожить фашистскую нечисть.

Я сейчас нахожусь в госпитале, уже поправляюсь, я горю желанием как можно быстрее выздороветь и снова вернуться в строй, без усталости бить и бить врага! Я уверен, скоро это будет.

Лейтенант И. Н. СМЕРНОВ.

Наш ответ депутату

ПРИНЯТО НА ОБЩЕМ СОБРАНИИ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ГОРПРОМКОМБИНАТА

Дорогой Петр Федотович!

Жизнь в нашем городе, освобожденном от немецко-фашистских разбойничьих орд, развивается все шире и шире.

16 месяцев находились мы в немецкой кабале. Тяжело было. Но в нас жила светлая надежда на скорое освобождение.

Теперь мы на свободе!

С чувством безграничной радости за свое освобождение, с величайшим воодушевлением мы с первых дней взялись за восстановление нашего родного города. Плоды нашей работы уже видны. Но это только начало. Нам впереди предстоит еще упорная, кропотливая работа.

Мы, рабочие и служащие горпромкомбината, сознавая свой долг перед родиной, взяли на себя обязательства: к Первому Мая перевыполнить производственную программу, ежедневно увеличивать производительность труда, крепить трудовую дисциплину, образцово подготовиться к весеннему севу и провести его в сжатые сроки.

Большое внимание мы уделяем нашему подсобному хозяйству. У нас заготовлены семена, выращены рассада, заготавливаем местные удобрения и обрабатываем почву.

В ответ на Ваш призыв — засеять каждый клочок земли — обещаем обработать весь отведенный нам участок, хорошо удобрить его и провести весенний сев в ранние сжатые сроки на высоком агротехническом уровне. Мы будем любовно ухаживать за всходами, за каждым растением, мы добьемся высокого военного урожая.

Приложим все силы и умение, чтобы вырастить и во время убрать урожай и этим самым помочь стране и Красной Армии быстрее разгромить врага.

Петр Федотович! Мы даем Вам наше твердое слово. Ваш наказ будет выполнен!

Восстановление Воронежа

С рассвета до темна работают воронежцы над восстановлением своего города. Очищено большинство улиц, бульваров, ремонтируются сотни домов. Началось автобусное движение. Восстановлены три бани, хлебозавод, 7 пекарен, открыто свыше 40 магазинов, 30 столовых, 20 артелей промкооперации. Начали работать школы, детские сады, ясли.

Восстановлению Воронежа помогают другие города. Из Куйбышева прислали 18 вагонов строительных материалов, из Липецка — эшелон леса, строительные инструменты, посуду. (ТАСС).

На встречу второй военной весне

Военный урожай будет бить врага

Вторая военная весна для колхозов нашего района, освобожденного доблестной Красной Армией от немецко-фашистских захватчиков, является боевым экзаменом за быстрейшее восстановление коллективного хозяйства, за высокий урожай, чтобы дать стране больше хлеба и сырья.

Чтобы завоевать высокий урожай, необходимо предусмотреть все до мелочи, собрать и отремонтировать растащенный и поломанный немецкими подданами сельхозинвентарь, правильно организовать труд, вести колхозное хозяйство по Сталинскому Уставу сельхозартели.

Горя жгучей ненавистью к гитлеровским людоедам, имея страстное стремление помочь своей родной Красной Армии скорее одержать победу над врагом, передовые колхозы нашего района «Красный Путиловец», «Новый быт», «Новая жизнь», им. Ворошилова, «Верный путь» делают все, чтобы этой весной больше засеять яровыми культурами и собрать высокий урожай. Они завершают последние приготовления к полевым работам. Здесь собран и заканчивается ремонт сельхозинвентаря, приготовлены лопаты для копки почвы вручную.

С наступлением первых весенних дней колхозники дружно выходят на поля и берутся за обработку почвы под посев. Образцы ударного труда показывают колхозники артелей:

ПОМОЩЬ НОВОТОРЖЦЕВ

Городской комитет партии и горсовет поставили перед всей советской общественностью задачу весной засеять овощами и картофелем в городе 600 гектаров под коллективные и 50 гектаров под индивидуальные огороды.

Сейчас многие организации города по-боевому берутся за развитие подсобных хозяйств,

за изыскание посевного материала.

В деле обеспечения коллективных и индивидуальных огородов потребными семенами, братскую помощь оказывают трудящиеся восточных городов области. Новоторжский горком партии прислал в наш город 70 килограммов семян сахарной свеклы.

Образцово наладить учет труда в колхозах

Точный учет труда в колхозах является одним из важнейших рычагов в деле быстрейшего восстановления общественно-хозяйства колхозов, пострадавших от немецко-фашистских захватчиков, в деле укрепления дисциплины, поднятия производительности труда, повышения материальной заинтересованности колхозников в работе.

В этом деле исключительно ответственная роль принадлежит счетоводам колхозов. Они должны работать не покладая рук, чтобы наладить правильный учет труда. Многие счетоводы колхозов района по-боевому взялись за дело.

Но пример передовиков не стал достоянием счетоводов всех колхозов. Отдельные из них относятся к постановке учета труда с холодком. Например, счетовод колхоза имени Ворошилова Муравьевского сельсовета

Сазанова еще не составила списка членов артели по каждой бригаде, поэтому не успевает установить, кто работает, кто нет. План весеннего сева до бригад не доведен, земельные участки не закреплены, собранный инвентарь не оприходован.

В колхозе «Красная горка» по вине счетовода Ермакова колхозники еще не знают норм выработки и оплату в трудоднях.

Счетовод колхоза «Память Ленина» Первомайского сельсовета Краюшкин не нашел времени, чтобы обеспечить бригады планом сева и сбора урожая яровых культур.

Все это может сказаться на состоянии трудовой дисциплины. Необходимо всем счетоводам точно и добросовестно выполнять свои обязанности.

Нужно без промедления составить списки колхозников

Пример, достойный подражания

Семнадцать месяцев гитлеровские мерзавцы ворили разбой и произвол на территории Чертолинского сельсовета. Они грабили, вешали, расстреливали мирное население, уничтожали общественное и личное добро. Но ничто не могло сломить советских людей. Они верили, что недалек тот час, когда немецко-фашистские мерзавцы ответят за все чудовищные злодеяния. И вот долгожданный час настал. Героическая Красная Армия изгнала немецких бандитов из пределов района, освободила от гитлеровского рабства советских людей.

С чувством глубокой благодарности к красным воинам, с огромной радостью колхозники сельсовета взялись восстанавливать и строить заново свободную, счастливую жизнь. Инициаторами восстановления общественного хозяйства выступили комсомольцы во главе с комсомолкой секретарем сельсовета тов. Пирожковой. Они первыми внесли из личных запасов своих хозяйств семена для посева на колхозных полях. Кроме того комсомольцы собрали один цент зерна и передали его в фонд обороны страны.

Комсомольцы решили также посеять сверх плана отдельные участки зерновых культур, обработать их по всем правилам агротехники, собрать высокий урожай и сдать его в фонд усиления мощи Красной Армии.

Пример комсомольцев Чертолинского сельсовета достоин подражания со стороны всех сельских комсомольцев района.

А. РУСАКОВА,

секретарь райкома ВЛКСМ.

Своевременно подготовим почву

Чтобы быстро провести весенний сев с соблюдением всех агрономических мероприятий и получить обильный урожай, необходимо своевременно и качественно обработать почву.

Вскапывать почву у нача-

каждой бригады, вывесить их в канцелярии колхоза и обеспечить ими бригадиров.

Потребовать от каждого бригадира ежедневной приемки выполненной работы каждым колхозником по наряду и точного начисления трудодней, в соответствии с утвержденными нормами выработки.

Довести немедленно до каждой бригады план весеннего сева и сбора урожая.

Оприходовать весь сельхозинвентарь и передать его в бригады для закрепления за колхозниками, чтобы не иметь обезлички.

Счетоводы должны помочь председателям колхозов организовать вручение в письменной форме ежедневных нарядов бригадирам на работы колхозников. Бригадир, как правило, должен на следующий

С районного комсомольского собрания

На днях в городе Ржеве состоялось первое районное комсомольское собрание.

Собравшиеся комсомольцы впервые, после долгих месяцев фашистской кабалы, активно обсудили вопрос о задачах комсомола в восстановлении хозяйства, разрушенного немецкими бандитами, вопрос успешной подготовки колхозов к севу.

Доклад по данному вопросу сделал секретарь Райкома ВКП(б) тов. Соколов. В своем докладе он рассказал, как фашистские мерзавцы разрушили наше колхозное хозяйство, отметил, с каким энтузиазмом козхозники района, особенно молодежь, приступили к его восстановлению и перед комсомолом поставил очередные задачи, над решением которых должна работать ежедневно вся районная комсомольская организация.

После доклада в прениях выступили многие комсомольцы. «Комсомольцы нашего Чертолинского сельсовета, — говорит товарищ Пирожкова, — пережили много мучений и невзгод за период немецкой оккупации, но ничто не сломало дух комсомольцев. С первых дней, после освобождения района, комсомольцы нашего сельсовета по-боевому приступили к работе. Инициаторами в подготовке к весеннему севу явились комсомольцы. Они собирали сельскохозяйственный инвентарь, ремонтировали его, занимаются и вопросами правильной организации труда в колхозах, укрепления трудовой дисциплины, проводят агитационно-массовую работу среди колхозников.

Наши задачи сейчас — растить комсомольскую организацию за счет лучшей передовой неосоюзной молодежи, во всей

работе широко применять метод социалистического соревнования.

В своем выступлении комсомолец Дубасов, председатель Замятинского сельсовета, сказал: «Основным вопросом в моей работе является сейчас вопрос развертывания предмайского социалистического соревнования, на основе которого мы будем вести борьбу за лучшую постановку работы в каждом колхозе. Я вызываю на социалистическое соревнование, — заявил тов. Дубасов, — за лучшую подготовку и быстрейшее проведение весеннего сева комсомольцев Лебедевского сельсовета, где председателем комсомолка тов. Лепешкина».

«Молодые патриоты! — обратился к комсомольцам председатель Исполкома Ржевского райсовета депутат трудящихся тов. Захаров, — наша задача сейчас — в самые ближайшие дни ликвидировать все последствия, которые оставили немецкие бандиты. Прежде всего сейчас необходимо в каждом колхозе, в каждом населенном пункте навести надлежащую чистоту и порядок, очистить все улицы и здания. Мы должны строго бороться за выполнение обязательного постановления Исполкома Ржевского Райсовета от 6-го апреля 1943 г. «О санитарной очистке района»».

Тов. Захаров остановился на вопросах работы школ, избчитален, обеспечении детей-сирот, организации колхозных детских яслей.

Тов. Перцев, заведующий военным отделом Райкома Партии, призвал комсомольцев усилить революционную бдительность, учиться военному делу, собирать металлический лом, как можно больше оказывать помощи фронту.

После заключительного слова докладчика было принято возвращенное решение — боевая программа работы районной комсомольской организации.

ИЗВЕЩЕНИЕ

17 апреля 1943 года, в воскресенье, с 9 часов утра проводится массовый общегородской воскресник по сбору и отгрузке металлолома.

Сбор на станции Ржев II. За обеспечение явки товарищей несут ответственность руководители предприятий, учреждений, организаций и секретари первичных партийных и комсомольских организаций.

Комиссия по организации сбора металлолома.

Ответственный редактор
А. В. Теплых.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Ржевскому Горпромкомбинату
ТРЕБУЮТСЯ

специалисты: мастера по выработке кож, жестянщики, медники, кузнецы, слесари, столяры, плотники, мастера и кочевары по обжогу извести, портные, сапожники, шапошники и т. д.

Горпромкомбинат Хренов

И. КИСЕЛЕВ,
зав. райзо